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Ata da 137ª Reunião do Colegiado do Curso de Geografia - Bacharelado, da 

Universidade Federal de Alfenas, realizada no dia 07 DE JUNHO DE 2022. 

 

No dia sete de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às onze horas, em décima 
segunda reunião do mandato, reuniram-se na sala no ambiente digital do Google Meets 
através do código meet.google.com/upt-szkz-avb, sob a presidência do Professor 
Paulo Henrique de Souza os seguintes membros do Colegiado: Prof. Dr. Daniel Hideki 
Bando, Prof. Dr. Flamarion Dutra Alves, Prof. Dr. Gil Carlos Silveira Porto e discente 
Leandro Henrique Cunha Fermino. Dando início às discussões o coordenador 
agradeceu a presença e disponibilidade de todos, informando que a pauta da reunião 
seria a seguinte: A) Assuntos Elencados para Apreciação do Colegiado: na 
presente reunião foram analisados e referendados em conjunto pelos membros 
supracitados os seguintes assuntos: 1) Aprovação da Ata da 136ª reunião do 
Colegiado ocorrida em dez de maio de dois mil e vinte e dois. O texto utilizado na 
redação da Ata mencionada foi aprovado. 2) Programas de Ensino. Após efetivadas 
as correções solicitadas, foram aprovados os Programas de Ensino das seguintes 
disciplinas: Cartografia Digital, Climatologia Aplicada, Geoprocessamento, 
Geoprocessamento e Saúde, História do Brasil, Pedologia, e, Planejamento Urbano e 
Regional. 3) Orçamento 2022. Em face do contingenciamento o orçamento do ICN que 
custeia os investimentos e a manutenção necessários ao Curso de Geografia 
modalidade Bacharelado encontra-se nos patamares de 2009, acrescido a isto, o 
Governo implementou corte de 15% no valor anunciado a princípio, forçando os 
docentes a discutirem formas de viabilizar as aulas práticas e a manutenção dos 
laboratórios. Como estratégia que assegure a realização dos Trabalhos de Campo 
(Aulas Práticas), ficou decidido solicitar aos(às) docentes do curso que organizem 
ações coletivas por período, diminuindo os custos discentes de participação e o 
consumo de parcela do orçamento disponível. 4) Aproveitamento de Estudos. Em 
atenção ao pedido apresentado pela discente Carolina Pires Dias (2018.1.15.042) foi 
apreciado seu pedido de aproveitamento da disciplina Ciência Política I cursada no 
Curso de Ciências Sociais por Sociologia. Em face do ementário das mesmas, foi 
deferido o pedido da acadêmica. B) Assuntos Pertinentes: A reunião encerrou-se 
sem novos temas ou discussões. Nada mais a registrar, eu, Prof. Dr. Paulo Henrique 
de Souza, Coordenador do Curso de Geografia – Bacharelado lavrei a presente ATA 
que segue devidamente assinada por mim e pelos membros presentes. 
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